

Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU No. 7
TELEFON: 19-11

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GH. VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

In Ungaria vor fi anulate mandatele obținute de partidul lui Pfeiffer

BUDAPEȘTA, 3. — Ministerul de Interne maghiar va lua măsuri pentru anularea mandatelor celor opt deputați ai partidului lui Pfeiffer, deoarece s'a constatat că o scrisoare care conținea adeziuni la acțiunea partidului acestuia, a fost falsificată și în consecință acele mandate care fusese atribuite sunt lovite de nulitate.

SOFIA, 2. — Un frunș al partidului agrarian al lui Petkov, a fost condamnat ieri de Tribunal la 4 ani închisoare și 4 ani suspendare de la drepturile politice deoarece a depus mărturie falsă în cursul procesului lui Petkov.

Tariful tăiatului lemnelor de foc

Prin ordonanța Nr. 21 a primăriei municipiului Arad, au fost fixate tarifele pentru tăiatul lemnelor de foc. Aceste tarife sunt: 950 lei pentru vagon de 10.000 kgr, la depozite și instituții și 1000 lei pentru particulari.

Tăiatul unui metru ter, pentru depozite și instituții 45 lei iar pentru particulari 55 lei.

Delegațiile franceză, austriacă, poloneză și belgiană la congresul PSD au intrat în țară

Azi noapte odată cu rapidul internațional, au sosit la Curtici delegații străine care participă la congresul partidului social-democrat. În așteptarea delegațiilor se aflau pe peronul gării Curtici tov. deputat Gh. Voștinar și Ing. Șincal, care au urât bun venit și au dat indicațiuni asupra congresului următoarelor personalități:

Ing. Waldbrunner, secretarul organizației social-democrate din Viena, apoi tov. Szwalbe, v. președintele Distictului polonez, care călătorea într'un vagon sălon special, însoțit de deputații Dobrowsky Tadeus și Rozner Jan.

Într'un alt vagon se aflau delegații Francezi, d. Valentin Gerard secretar internațional SFIO și deputata socialistă Isabela Blum, din partea Belgiei. Șeful Poliției Curtici tov. Adolbert Cercel și șeful vămii d. Dan, au dat un prețios concurs pentru obținerea cât mai rapidă a vizelor de intrare.

Oaspeții s'au întretinut cu cei prezenți, după care și-au continuat drumul la București.

Cu aceiași rapid a plecat în Capitală delegația județului Arad la congres, tovarășii Gh. Voștinar deputat, Ștefan Feier, Mihai Gheorghe secretarul org. Arad, Ștefănescu Ion secretar-adjunct, Haliș Pavel și Șerban Gheorghe

O cotitură istorică în desfășurarea luptei duse de clasa muncitoare

Congresul Partidului Social-democrat, care își va începe în mod oficial lucrările, Duminică dimineața, printr'o sesiune festivă, constituie cel mai de seamă eveniment politic.

Numeroși delegați străini, dintre care unii au și sosit, vor asista la debaterile acestui congres, în calitate de reprezentanți ai partidelor socialiste străine, care au fost invitate.

Realizarea unei sinteze ideologice și practice, constituie punctul principal al ordinii de zi, întrucât hotărârile care vor fi luate reprezintă o cotitură istorică în desfășurarea luptei duse de clasa muncitoare atât pe plan național cât și pe plan internațional.

În cadrul congresului vor fi luate hotărârile principale ce urmează a fi îndeplinite

Chiriașii plătesc impozite în contul proprietarului

— Ce declarații trebuie să facă proprietarul —

În urma intrării în vigoare a jurtaului consiliului de miniștri pentru sta-

bilirea cotelor de chirii, se vor pune în aplicare și modificările aduse legii

contribuțiilor directe privitoare la impozitele recalculate asupra veniturilor în cauză modificări ce vor fi aplicate imediat ce vor fi aprobate de forurile competente

În legătură cu această ziare Capitală scriu că impozitul pe veniturile proprietăților clădite curvenite pe timpul până la 15 August a. c. și neachitat se va recalcula la paritatea de 3000 lei vechi egal cu 1 leu stabilizat.

Pentru impozitele datorate de la data de 15 August și până la sfârșitul anului financiar impozitul va fi așezat pe diferența de chirii pe care chiriașii respectivi sunt obligați a o plăti proprietarului după ce au reținut și vărsat impozitul special

Pentru proprietățile clădite și folosite de proprietari ca locuință valorile pozitive și impozitul se vor recalcula la paritatea de 75 lei vechi egal cu un leu stabilizat

La terenurile virane schimbul se va face la paritate 25 lei egal 1 leu.

Sumele achitate în contul acestui impozit până la data de 15 Aug. a. c. se vor recalcula la paritatea de 20.000 lei un leu stabilizat.

Odată cu reținerile și vărsarea impozitului special pe veniturile proprietăților clădite închiriate, recent înființat, chiriașii vor re-

[Continuare în pag. 4 a]

Scăderea prețurilor la mărfurile de mare consum

Se știe că în urma intervenției Comisiei ministeriale pentru redresarea economică și stabilizarea monei are. s'a ajuns la importante degrevări fiscale la mărfurile de mare consum.

Prețurile acestor — mărfuri textile, rieliaric, unelte agricole, etc. — publicat în Monitorul Oficial sunt mult reduse față de ciferă lor precedentă. Astfel puterea de cumpărare a salariaților a fost mărită.

Iată câteva exemple asupra degrevărilor de taxe și impozite, prețurilor și câteva prețuri comparative așa cum erau la mărfurile înainte și după această degrevare.

La corapi, tricotate și alți, taxele și impozitele au fost scăzute de la 4 la sută la 8 la sută local fabrică: la stofe de la 100 la sută la 60 la sută la talpă de la 47 la sută la piele box de la 119 la sută și la piele chevreaux, de la 412 la sută la numai la sută Pen-

tru toate cele trei feluri. Cei 14 la sută sunt compusi din 12 la sută contribuție excepțională și 2 la sută umbră.

La produsele de fier necesare țării: degrevarea fiscală a mers de la 44 la sută la 7 la sută la cue: de la 44 la sută la 4 la sută la caele: de la 30 la sută la 4 la sută la anele agricole și de la 90 la sută la 7 la sută la fier lat.

Dăm mai jos două tabouuri comparative asupra felului cum se aplică desc. deosebirile în prețurile diferitelor produse:

Semifabricate pielărie

(Prețurile se socotesc loco fabrică inclusiv taxe și impozite).

Talpă canat bovine, nedegrevată, per kg. lei 416; degrevată, per kg. lei 317

Talpă bivoli, nedegrevată, kg lei 405 47; degrevată lei 309;

Pieis blan natur, nedegrevată, fusul lei 930; degrevată 480 lei

Piele box negru, nedegrevat;

fusul lei 272; degrevată lei 123.

Piele chevreaux, nedegrevată, fusul lei 278; degrevată 115.

Piele meșină, nedegrevată, fusul lei 215; degrev., lei 92.

Produse de fierărie destinate agricultorilor

Caiele Nr. 6 jum., nedegrev., 1000 buc. lei 700; degrevate lei 567.

Cuțe Nr. 70, nedegrev., kilogr. lei 122; degrev. 90 lei.

Sape negre, nedegrev., greut. de 1000 gr., bucata lei 144; degrev. lei 113.

Sape jum. șlefuite, nedegrev., greutate 1000 gr., bucata 165 lei degrev. 130 lei

Pluguri, nedegrev., greut. 6 kg., bucata lei 8655; degrevate lei 6818

Fier de plug nedegrev. buc. lei 96; degrev. 77 lei.

Fier comercial lat 20x8 mm., nedegrev. ka. lei 45; degrevat, kgr. lei 25.

Mica publicitate

PRIMESC în gazdă 1—2 elevi curs inferior. Locuință centrală. Adresa la ziar.
 FAMILIE tânără fără copii caută loc de portar. Adresa la ziar.
 CAUT o femeie mal în etate pentru a conduce o gospodărie țărănească la Sîria. Dna Mircea, Mărășești 33.
 DOUA CAUCIUCURI 600x20, pia. ta imediat, cumpăr. Adresa la ziar.
 CAUT urgent spre cumpărare pian și pianină. Adresa la ziar.
 SOȚIA I. Singer Ladistau a pierdut Buletinul Bir. Populației. Gășitorul este rugat a-l preda contra recompensă la stăcie Episcopiei 20.
 CAUT bucătar, bucătăreasă și chelner bun calificat. Restaurantul „Central” Curlic.
 DE VÂNZARE mașină Aragaz cu 4 focuri, cu bidon și dubă. — Adresa la ziar.

MAGAZINUL DE GHETE
SUCIU
 Strada M. Eminescu 22.
 Primim comenzi și reparații.

Curs de Șoferi
 Inscriseri până la 4 Oct.
 Arad, B-dul Elisabeta nr. 25.

Comandați TAXI prin Telefon 23-14
 COOP. AUTO
 Ziua și noaptea serviciu permanent.

A R O I. Forța Pământului
 II Bestiile Junglei

Cinema URANIA
 AZI, ERROL FLYN în
GENTLEMAN JIM
 Alex S. SMITH
 Comp. Matchul ITA-Ciocanul

FORUM SAVOY
 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Repr. la 3.30, 5.30, 7.30 și 9.

AZI, deschiderea stagiunii de toamnă, cu un film ce depășește tot ce s'a văzut până acum. — Muzică și dansuri jigănești, fast romantism!

VOEVODUL ȚIGANILOR
 cu CHARLES BOYER — LORETTA YOUNG
 JEAN PARKER.

Cinema ROYAL Repr. la 3, 5, 7 și 9
 AZI, noua senzație americană: **CHARLIE CHAN**
 DETECTIVUL GALBEN
 In cea mai nouă aventură
Shanghai Cobra

S P O R T

CFR-Tim. a luptat serios pentru a-și menține primul loc în clasament

Cele mai bune echipe ale țării au adus un număr record de spectatori

În sfârșit derby-ul de toamnă s'a jucat. Cele două echipe mari ale țării CFR Timișoara și ITA au demonstrat un joc din cele mai frumoase care ne-a fost dat să vedem în ultimul timp.
 A fost un meci așteptat de toată lumea și aceasta ne-a dovedit-o spectatori veniți în număr impresionant de mare. Cu puțin înainte de începerea jocului sosind trenul de la Timișoara care a adus pe suporterii echipei feroviare valuri-valuri de oameni se îndreptau spre arena ITA încălțiți cu o impresie că nu vor mai încăpea pe arenă.

Condițiile atmosferice erau excelente. Un soare cald de toamnă umbra casele lumii și tribunele.

La orele 16.14 când cele două echipe apar pe teren apăsările suporturilor fac impresia unui foaie urias de pădure în frământare. Clipele sunt emoționante. Fluierul dlui Piki Kroner anunță următoarele formațiuni:

ITA: Marky — Vasa Farmati — Băcut, Pall Pecsovsky — Covaci, Stibin ger, Bonyhadi Mercea și Dumitrescu.
 CFR Timișoara: Pavlović — Barna Rodeanu — Coljoreanu Ritter, Woronovszky — Monjac Reuter, Kovacs, Avasilchoaie și Bădeanu.

Din primele clipe ale jocului se observă că feroviarul sunt timorați stare de spirit pe care nu o pot elimina până la sfârșitul jocului. Reflexele nu sunt controlate și importanța meciului parcă stopează acțiunile largi.

Nici despre ITA nu se poate spune că a intrat pe teren cu convingerea că va avea puțin de lucrat.

Așa dar, starea de spirit arată că ambele echipe sunt cuprinse de importanța jocului.

Din primele momente ITA atacă, vădit hotărât să înscrie puncte pentru a descuraja pe adversar dar Bonyhadi și Pecsovsky mai slabi ca altădată nu reușesc să-și servească coechipierii. În 6 minute, bara este lovită de 2 ori și ITA ratează goluri sigure. În minutul 26 însă Pecsovsky creează o situație critică la poarta lui Pavlović și reușește să înscrie primul punct pentru ITA.

Fusege un gol pe care nimeni nu l-ar fi putut evita, dat fiind că Pecsovsky trăsese la colțul opus de unde se află Pavlović.

Jocul câștigă în dinamism și în min. 30 feroviarul ferm hotărât să egalez lansează prin Covaci pe Monjac și acesta înscrie împarebil 1:1.

În repriza a doua timișorenii încă nu reușesc să spulbere starea de spirit a timidiții jocul devine mai palpitant. ITA lovește în min. 7 din nou în bară, ambele echipe dau dovada de joc superior. O combinație Covaci-Bonyhadi aduce ridicarea scorului la 2:1 pentru ITA. Suporterii intră acum în activitate serioasă, sprijinind reciproc echipele. Feroviarul atacă serios, ITA trebuie să recunoască faptul că se află în fața unei echipe cel puțin egale, dacă nu superioare și în ultimele 5 minute timișorenii prin Bădeanu înscriu al doilea punct al lor.

Fără îndoială rezultatul acesta de 2:2 a fost așteptat de multă lume, o egalare fiind condiția supremă ca timișorenii să-și mențină locul prim în clasament.

Dacă însă timișorenii nu ar fi dat dovada de timoare dacă jucătorii ar fi exercitat un control mai riguros al balonului, fără îndoială că altul ar fi fost scorul după cum dacă ITA — ca și CFR, de altfel — nu ar fi fost urmărite de ghinion, rezultatul deosebit s'ar fi modificat.

În general însă, lăsând deoparte aceste mici scuze, ambele echipe au dat exemplu de un joc superior, fer-istii meritând din plin onoarea primului loc din clasament. Fără îndoială că pe teren propriu, la retur, timișorenii vor prezenta surprize din cele mai mari.

Libertatea—Juventus 4:1 (1:1)

Spre surpriza tuturor, Juventus a pierdut la București în fața Libertății.

Punctele au fost marcate de Bodo (2), Spielman, Jurcuș, respectiv Oană.

Ciocanul—FC Ploesti 3:2 (2:2)

După cum era de așteptat Ciocanul a învins echipa ploesteană, datorită fără îndoială în năntării serioase.

Alte rezultate.

Dermagant—AS Armaș 3:1 (1:0).

CS Mediaș—Ferar 2:1 (1:1).

Clasamentul după aceste jocuri se prezintă după cum urmează:

CFR-Timișoara	7	6	1	0	22	5	13
ITA	7	5	2	0	33	5	12
CFR-Buc.	7	5	0	2	24	10	10
Dermagant	7	4	1	2	16	11	9
Libertatea	7	4	1	2	19	14	9
FC Ploesti	7	4	1	2	15	15	9
CS Mediaș	7	4	1	2	13	15	9
Juventus	7	3	1	3	21	15	7
Ciocanul	7	3	1	3	12	10	7
Jiul	7	3	1	3	13	12	7
Universitatea	6	3	0	3	9	11	6
Ferar	7	1	1	5	10	18	3
Dermag	6	0	3	3	4	8	3
UDR	6	1	0	5	8	29	2
A. S. A.	7	0	2	5	4	21	2
U. Tricolor	6	0	0	6	4	28	0

(Continuare în pag. 4-a)

Cetățeni!

Denunțați pe cei care vor să speculeze, cerșind prețuri mari mari decât cele oficiale.

Cinema Corso

Duminecă premieră. O realizare excepțională
 O cronică în imagini vii și pasionante a evenimentelor trăite în ultimii ani. Un film documentar în care predomină latura artistică

ROMANIA

Muzica lui GEORGE ENESCU

Azi și mâine Dansatoarea din Singapur cu Dorota LAMOUR

Văd. COLOMAN HARTMANN

ceasornicar și bijutier
 ARAD, B-dul Regina Maria nr. 26. — Telefon 20-14.
 Și-a extins magazia cu mărfuri în comision. — Primește în comision bijuterii moderne și antice, porțelanuri, cristale, argintării, covoare persane etc. — Interesul firmei este, ca să servească publicul prompt și cât mai urgent posibil.

Informațiuni

— **Sezătoarea Sindicatului Sărilor** organizează o sezătoare care va avea loc în ziua de 4 Octombrie 1947, cele 19 seara în sala festivă a Sindicatului Sărilor din Bdul Regele Ferdinand No. 6.

— **Sindicatul Proprietarilor de Casă** din Arad invită pe toți proprietarii de case, ca fiecare în interesul său propriu, să se prezinte la biroul din str. Emiensecu No. 28 unde va primi lamuriri gratuite și precise în legătură cu noile dispoziții relative la chiria etc.

— **Festivalul artistic al Sărilor** va avea loc în ziua de Sămbătă, 4 Octombrie 1947, orele 16 (4 p.m.) în festival artistic în sala Palatului Cultural. Intrarea benevoală.

Programul de radio

VINERI, 3 Octombrie 1947.

13: Cotele apelor Dunării, pur blânditate, concert de muzică veche (discuri); 13.30: Orchestra Ionel Dinicu; 14: Ora exactă, Radio Jurnal; 14.17: Revista presei; 14.22: Carnetul unui bucureștean; 14.27: Continuarea programului orchestrei Ionel Dinicu; 18.00: Deschiderea emisiunii; 18.15: Camet cultural; 18.30: Muzică de cameră (discuri); 19: Transmisii ne de la Opera Română — „Fidelio”; 22: Ora exactă, Radio Jurnal; 22.17: Buletinul de știri în limba rusă; 22.23: Buletin sportiv; 22.30: Oglinda zilei; 22.35: Teofil Demetrescu (pian) muzică rusă și sovietică; 23: Muzică de jazz (discuri); 23.30 Radio Jurnal; 23.35: Muzică de jazz — continuare (discuri); 23.50: Muzică românească (discuri); 24: Ora exactă.

Cercul Evreilor Social Democrați

CONVOCALLRE

Toți membrii Cercului Evreilor Social Democrați sunt convocați pentru Duminică 5 Oct. a. c., orele 10 a. m. la o ședință care va avea loc în sala sedințelor organizației P.S.D. Arad str. Horea No. 8.

CINEMATOGRAFE

ARO: „Forța pumnului” și „Bestiile junglei”.

CORSO: Dansatoarea din Singapore.


FORUM: „Voevodul țiganilor”.

ROYAL: „Sanghai Cobra”.

SAVOY: „Voevodul țiganilor”.

URANIA: „Gentleman Jim”.

RUGAM pe abonații noștri, care sunt în restanță cu plata abonamentului să înnovească și să achite această în timpul cel mai scurt posibil.



PLANUL LOTERIEI 41*

PE CLASE

80.000 Lozuri • 40.000 Câștiguri • 1 Premia fixă
totreg sau divizibil de Lei 5.000.000 (Cincisuta)

CLASA ÎNTĂIA		CLASA DOUA		CLASA CINCI	
Tragerea: 20 și 21 Octombrie 1947		Tragerea: 20 și 21 Noiembrie 1947		Tragerea la: 1-3-5, 6-7-8, 11-12-13, 16-17-18, 20-21-22, 24-25-26 și 29 Februarie 1948	
1	400.000	1	500.000	10.000.000 — 8.000.000 — 7.000.000 — 6.000.000	
2	200.000	2	250.000		
3	100.000	3	100.000		
4	50.000	4	50.000		
5	20.000	5	20.000		
15	15.000	15	15.000		
25	10.000	25	10.000		
50	5.000	50	5.000		
150	3.000	150	3.000		
2250	2.000	2250	2.000		
2500 cap. lei 6.575.000		2500 cap. lei 9.175.000		5.000.000 — 5.000.000 — 3.000.000 — 2.000.000 — 1.000.000 — 500.000	
1	600.000	1	700.000		
2	300.000	2	350.000		
3	100.000	3	100.000		
4	50.000	4	50.000		
5	20.000	5	20.000		
15	15.000	15	15.000		
25	10.000	25	10.000		
50	5.000	50	5.000		
150	3.000	150	3.000		
2250 cap. lei 11.775.000		2250 cap. lei 14.375.000		3.000.000 — 2.000.000 — 1.000.000 — 500.000 — 200.000 — 100.000 — 50.000 — 25.000 — 20.000 — 15.000 — 12.000 — 10.000 — 8.000 — 6.000 — 5.000	
1	600.000	1	700.000		
2	300.000	2	350.000		
3	100.000	3	100.000		
4	50.000	4	50.000		
5	20.000	5	20.000		
15	15.000	15	15.000		
25	10.000	25	10.000		
50	5.000	50	5.000		
150	3.000	150	3.000		
2250 cap. lei 11.775.000		2250 cap. lei 14.375.000		140.000.000 — 100.000.000 — 80.000.000 — 60.000.000 — 40.000.000 — 20.000.000 — 10.000.000 — 5.000.000	
1	600.000	1	700.000		
2	300.000	2	350.000		
3	100.000	3	100.000		
4	50.000	4	50.000		
5	20.000	5	20.000		
15	15.000	15	15.000		
25	10.000	25	10.000		
50	5.000	50	5.000		
150	3.000	150	3.000		
2250 cap. lei 11.775.000		2250 cap. lei 14.375.000		175.950.000	
1	600.000	1	700.000		
2	300.000	2	350.000		
3	100.000	3	100.000		
4	50.000	4	50.000		
5	20.000	5	20.000		
15	15.000	15	15.000		
25	10.000	25	10.000		
50	5.000	50	5.000		
150	3.000	150	3.000		

PREȚUL LOZULUI: 1/4, 1/2, 3/4, 1

Pentru toate 5 clasele: 5.000, 2.500, 1.250, 625

Pentru fiecare clasă: 1.000, 500, 250, 125

Statul garantează prin lege acoperirea totală a plății câștigurilor. Câștigurile se plătesc în conturile fără niciun fel de reținere.

TOTALUL CÂȘTIGURILOR Lei 217.850.000

Din marmelada și zarzavaturile uscate produse la Gurahonț, să fie repartizată o cotă și pentru populația orașului și județului Arad

În cadrul expoziției horticoale organizată de Camera Agricolă, au fost expuse, după cum am arătat în darea de seamă asupra ei, zarzavaturile și fructe uscate, bulion și marmeladă, produse la stațiunea agricolă din Gurahonț și la fabrica de marmeladă din aceeași comună.

Importanța producerii în județul nostru a fructelor și zarzavaturilor uscate — care nu se pierd prin uscare — este mare și au avantajul de a ocupa un loc foarte mic — nu poate scăpa nimănui.

Accasta leu atât mai mult ținem la întreaga producție a celor două unități de producție de la Gurahonț și transportată în alte părți ale țării. Credem că importanța instalațiilor de la Gurahonț, trebuie să se restângă — oricât de bogat ar fi județul nostru — și asupra populației de la sate și orașe care să beneficieze și ea de zarzavaturile și fructele uscate cum și de bulion și marmelada fabricată la Gurahonț. Ar fi deci necesar ca o parte din producția realizată la stațiunea

agricolă din Gurahonț să fie repartizată prin INCOP, cooperativele din oraș și județ cum și magazinele universale în curs de înființare. Același lucru ar trebui făcut și cu marmelada și bulionul fabricat tot acolo.

Până acum producția celor două unități de la Gurahonț era transportată în magazinele INCOP-ului și autoritățile încredințate cu aprovizionarea orașului și județului, trebuie să întreprindă lungi demersuri pentru a obține o cotă onerată de marmeladă pe seama membrilor economatelor. Și când marmelada era obținută ea trebuia adusă de la București sau din altă magazie a INCOP-ului. Deci marmelada făcea două drumuri, iar prețul ei era suficient de mare.

În această situație, Oficiul Economic Județean are datoria de a interveni în primul rând pentru ca din producția de la Gurahonț să fie repartizată o cotă pentru populația de la oraș și de la sate, iar în al doilea rând pentru ca ridicarea cotelor atribuite să fie făcută direct de la Gurahonț —

100 km. de Arad — făcându-se, în felul acesta, economie la cheltuielile de transport, care după cum se știe, poartă prețul de cost.

Prins pe când fura făina dela moară

ARAD. — În noaptea de 26 spre 27 Septembrie, Florian Bausche din localitate, a fost prins în flagrant delict pe când fura făina dela moara Rozalia Höniges din Arad, strada Dr. I. Suciu 151, unde era angajat. De licențiu a fost predat Poliției unde în cursul cercetărilor a recunoscut că a mai furat dela moară cantitatea de 46 kg. de făină, pe care a dat-o căruțarului Vesile Tomuta în schimbul băuturii. După încheierea cercetărilor, Bausche a fost trimis la Parchet.

Chiriașii plătesc impozitele în contul proprietarului

(Urmare din pag. 1-a)

Ten din diferența de chirie rămasă în urma scăderii impozitului special o cotă de 27 la sută, pe care o vor vărsa în contul proprietarului, ofiților de percepere de care depind imobilele respective, cu titlu de impozit pe veniturile proprietăților clădirilor. Aceste impozite se vor reține și vărsa fiscalului în termenul de plata chiriei.

Salariații care nu plătesc impozitul special vor vărsa cota de 27 la sută din chiria totală fiscală. Dacă chiria a fost plătită până la 23 Aprilie 1948 impozitul se va calcula pe perioada 1 Ianuarie-23 Aprilie 1948.

Impozitul fix prevăzut prin legea din 1 Mai 1947 de lei 150 mii anual pentru clădirile cu două camere de locuit se transformă în impozit de 500 lei și 64 lei anual.

Acest impozit dacă nu a fost plătit până la 15 August se transformă în noaptea de 3000 lei vechi, egal un leu stabilizat. Pentru impozitul plătit și după perioada de la 15 August el va transforma la paritatea de 20 mii lei vechi egal un leu stabilizat.

Ultima oră

Franța obține un împrumut de 150 milioane dolari din U. S. A.

O violentă critică a lui Maurice Thorez

WASHINGTON, 3. D. Bidault, ministrul de externe al Franței, a avut ieri o întrevedere cu președintele Truman, subsecretarul de stat Lowell și ministrul american al Agriculturii, d. Anderson.

După această întrevedere, d. Bidault a declarat ziaristilor, că

Franța va trebui să oprească cumpărarea de grâu, cărbuni și utilități industriale din Statele-Unite dacă nu va primi în Noembrie sau Decembrie un ajutor din partea Statelor-Unite.

După întrevederea cu d. Lowell, ministrul de externe francez s'a arătat mai optimist.

Ministerul de externe american a da publicității un raport în care se arată că este posibil ca Franța să primească în una Noembrie un ajutor de 150 milioane dolari.

PARIS, 3. — Liderul comunist d. Thorez a descris planul Marshall drept o „speculă neruștinată pe spatele muncitorilor franceze vlaguită de lipsuri. Dsa a spus că clauzele politice ale planului Marshall pentru Franța sunt scoțarea din legalitate a partidului comunist, lichidarea programului de naționalizare și abandonarea planului Monnet.

D. Thorez și-a exprimat credința că partidul comunist francez va trebui să intre din nou în guvern.

Partidul conservator britanic vine cu jumătăți de măsură

BRIGHTON, 3. — Partidul conservator britanic își ține acum congresul său anual. D. Eden puând cuvântul a arătat că partidul este pentru naționalizarea Băncii Angliei a minelelor și a industriilor, dar este împotriva naționalizării unor anumite industrii care vor fi restituite proprietarilor lor.

lor lor când conservatorii vor veni la putere.

Dsa a mai cerut accentuarea programului agricol, un buget echilibrat și reînnoirea la politica externă a dnu Churchill din timpul războiului. Deasemenea fruntașul opoziționist a criticat planul de export care ar spori după părerea sa inflația.

Jugoslavia ia atitudine față de revizuirea tratatului de pace cu Italia

BELGRAD, 3. — Un purtător de cuvânt al guvernului jugoslav a luat poziție față de probabila revizuire a tratatului de pace cu Italia. Guvernul jugoslav — a spus vorbitorul — denunță această intenție și protestează împotriva includerii ei pe ordinea de zi a organizației națiunilor unite, deoarece o eventuală modificare a tratatului de pace nu va face decât să întărească tendința unor imperialiști italieni și să încurajeze unele elemente de neliniște din sud-estul Europei.

Adunarea plenară a sindicatului ziaristilor

Duminecă 5 Octombrie la orele 10 30 Sindicatul mixt de arțiști, ziaristi și scriitori din Arad ține adunare plenară în localul sindicatului Bd. Regina Maria 22. La ordinea de zi fiind probleme de ordin profesional, prezenta este absolut obligatorie.

Politehnica-Indagrara și CAMF-Sparta, Duminecă la ITA

(Urmare din pag. 2-a)

Duminecă se va juca pe arena ITA matchurile CAMF-Sparta la orele 14,15, iar la orele 16 Politehnica va întâlni pe fruntașădiviziei B, Indagrara.

Afât primul match cât și al doilea vor prezenta o luptă serioasă, fiecare echipă înțelegând să-și mențină pozițiile sau

WASHINGTON 3. — Statele Unite vor trimite în următoarele două

luni un ultim ajutor Italiei în valoare de 55 milioane dolari.

Eureii sunt dispuși să vadă Palestina împărțită în două țări

FLUSHING MEADOWS, 3. — Adunarea generală a ONU-ului a luat ieri în discuție raportul comisiei de anchetă pentru Palestina.

Cu acest prilej a fost ascultată Agenția Evreiască, care a anunțat că evreii sunt de acord ca Palestina să fie împărțită în două state, unul arab și unul evreu, însă controlul financiar să

fie în mâna evreilor pentru a putea dirija imigrările. Evreii acceptă în schimb uniunea economică a celor două țări.

Un vas cu 1500 emigranți ilegali a sosit la Haifa, iar pasagerii vor fi transportați pe insula Cypru. Un alt vas având 3000 de imigranți ilegali a fost interceptat și va fi adus deasemenea la Haifa.

Consternarea Guvernului maghiar

BUDAPESTA, 3. — Guvernul maghiar și-a manifestat regretul și simțirea față de hotărârea Consiliului de securitate de a nu accepta intrarea

Ungariei în ONU.

Nota de regret arată că poporul maghiar crede că până la urmă bunul simț va învinge și că poporul continuă să creadă că guvernul este capabil să-și respecte obligațiile internaționale.

ROMA, 3. — Ministrul de externe italian și-a manifestat deasemenea impresia dureroasă că Italia nu a fost primită în ONU.

Economatu Funcționarilor

Economatul Funcționarilor Publici invită instituțiile, preturile și celelalte centre care aparțin, să trimită imediat și nu mai târziu de 4 Octombrie delegații care să preia instrucțiunile și

Noul sediu al Of. Jud. al Bururilor Inamice

Oficiul Județean al Bururilor Inamice Arad, aduce la cunoștință celor interesați, că se mută din Bul. Reg. Maria Nr. 15 la Piața Avram Iancu Nr. 21 în fostul sediu al Partidului Național Popular.

Controlul autovehiculelor

Se aduce la cunoștință că în zilele de 5-12 Octombrie 1947, se va face controlul a Autovehiculelor de către chestura Poliției Arad sector de circulație. Proprietarii de autovehicole vor prezenta împreună cu autovehicolul foaia de circulație, permisul de conducere precum și suma de 500 lei ce reprezintă taxa de verificare.

Cei care din motive bine dovedite nu pot să prezente autovehicolele vor prezenta cereri în care vor arăta starea autovehicolului și locul unde se găsește cărușă autovehicolului.

Sunt scutiți de această verificare persoanele care au prezentat autovehicolele pentru verificare în cursul acestui an.

Cel ce nu se vor conforma vor fi dați în judecată conf. legii asupra Poliției Circulației pe căile Publice Nr. 121 din 1 Apr. 1947.

Publici distribuie cartela

nouile formulare de cartele cu puncte și alimentare, contra cost, 3 lei bucata.

Tot atunci se vor prezenta și pentru tăină pe luna Septembrie.